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                                            Σε άσκηση ετοιμότητας για το ενδεχόμενο έξαρσης του κορωνοϊού είχε προχωρήσει το Ηνωμένο Βασίλειο το 2016, όπως αποκαλύπτει η εφημερίδα Guardian. 
Η αποκάλυψη της έκθεσης προκαλεί σοβαρά και εύλογα ερωτήματα για τον τρόπο με τον οποίο διαχειρίστηκε την πανδημία η βρετανική κυβέρνηση, από τη στιγμή που είχε στη διάθεσή της επιστημονικά ευρήματα που προειδοποιούσαν για τις ελλείψεις σε περίπτωση μίας επιδημίας. 

Οι εκκλήσεις των επιστημόνων 

Σύμφωνα με την έκθεση των συμπερασμάτων που προκαλεί αίσθηση, από τη σχετική αναφορά της «Exercise Alice», προκύπτει ότι οι επιστήμονες απηύθυναν εκκλήσεις για προετοιμασία των αρχών εν όψει πιθανού ξεσπάσματος μιας επιδημίας κορωνοϊού, προκειμένου να βελτιωθούν οι τομείς στους οποίους εντοπίστηκαν αδυναμίες. 
Οι αδυναμίες αφορούσαν τα χαμηλά αποθέματα υλικών ατομικής προστασίας, καθώς και το αυτοματοποιημένο σύστημα ελέγχων, για τον τρόπο με τον οποίο θα ιχνηλατούνται τα κρούσματα και θα ελέγχονται οι επισκέπτες από το εξωτερικό, ζητήματα τα οποία τελικά προέκυψαν όταν ξέσπασε η πανδημία του κορωνοϊού, τον Μάρτιο του 2020. 
Για παράδειγμα η κυβέρνηση καθυστέρησε να κλείσει τα σύνορα για επισκέπτες από χώρες όπως η Κίνα και η Ιταλία, όπου είχε σημειωθεί έξαρση της πανδημίας, παρά τα σχετικά ευρήματα της άσκησης ετοιμότητας που είχε πραγματοποιηθεί τέσσερα χρόνια νωρίτερα.

Η «Άσκηση Αλίκη» είχε ζητηθεί από την τότε επικεφαλής γιατρό Saly Davies. 
Στην άσκηση συμμετείχαν αξιωματούχοι από τη διοίκηση του εθνικού συστήματος υγείας NHS, το υπουργείο Υγείας, τον οργανισμό Δημόσιας Υγείας Αγγλίας και παρατηρητές από τις αποκεντρωμένες κυβερνήσεις Ουαλίας, Σκωτίας και Βόρειας Ιρλανδίας.
Η 23σέλιδη έκθεση συμπερασμάτων έκανε λόγο για σημαντικές ελλείψεις στην προετοιμασία σε περίπτωση που υπάρξει «μεγάλης κλίμακας έξαρση» του Αναπνευστικού Συνδρόμου Μέσης Ανατολής (MERS-CoV).

Γιατί αγνοήθηκαν τα συμπεράσματα της άσκησης 

Υπουργοί της βρετανικής κυβέρνησης υποστήριξαν ότι ο σχεδιασμός της άσκησης επικεντρώθηκε περισσότερο στη γρίπη, οπότε δεν προετοίμασε το Ηνωμένο Βασίλειο για τις απαιτήσεις μίας πανδημίας κορωνοϊού. 
Η αποκάλυψη της έκθεσης των 23 σελίδων για την «Exercise Alice» αναμένεται να προκαλέσει νέες αμφιβολίες για την επάρκεια της προετοιμασίας προκειμένου η χώρα να αντιμετωπίσει την πανδημία. 
Τον Αύγουστο, η κυβέρνηση αρνήθηκε να δημοσιεύσει τον φάκελο, υποσρητίζοντας ότι θα μπορούσε να οδηγήσει σε απώλεια της εμπιστοσύνης του κοινού στην απόκριση της κυβέρνησης και του NHS στην πανδημία της Covid-19. 
Ωστόσο, ο φάκελος κυκλοφόρησε την Πέμπτη, σύμφωνα με τους νόμους περί ελευθερίας της πληροφόρησης, λόγω ενεργειών του Dr Moosa Qureshi, ενός γιατρού που πραγματοποιεί εκστρατεία για μεγαλύτερη διαφάνεια σχετικά με την ετοιμότητα της κυβέρνησης απέναντι στην πανδημία, η οποία έχει στοιχίσει τη ζωή σε 137.417 ανθρώπους στη Βρετανία, σύμφωνα με τα στοιχεία της ίδιας της κυβέρνησης.
«Με τρόπο επαίσχυντο, η κυβέρνηση απέκρυψε την Άσκηση Αλίκη (Exercise Alice)», σχολιάζει ο Dr Qureshi.
«Το γεγονός ότι η Covid-19 είναι ένας νέος τύπος κορωνοϊού είναι άσχετο, κάθε πανδημία είναι διαφορετική. 
Αλλά τα μαθήματα της Άσκησης ήταν γενικά εφαρμόσιμα σε κορωνοϊούς, συμπεριλαμβανομένης της Covid-19. 

Τι απαντά η βρετανική κυβέρνηση

Η «Άσκηση Αλίκη», εστιάζοντας ειδικά στον κορωνοϊό, ενισχύει τη θέση ότι το ξέσπασμα της πανδημίας δεν αιφνιδίασε τις αρχές, όσο θέλουν να πιστεύουμε, όπως σημειώνει ο Guardian. 
Τον Μάιο του 2021, μετά από μήνες κατά τη διάρκεια των οποίων αγνοούσε τις εκκλήσεις, η κυβέρνηση τελικά συμφώνησε να συγκαλέσει μια νόμιμη δημόσια έρευνα για τον χειρισμό της πανδημίας, η οποία θα αρχίσει την άνοιξη του 2022.
Εκπρόσωπος του Τμήματος Υγείας και Κοινωνικής Φροντίδας τόνισε ότι ο MERS διαφέρει από το SARS-CoV-2, το οποίο προκαλεί την Covid-19, και υποστήριξε ότι η Άσκηση Αλίκη «δεν ήταν άσκηση ετοιμότητας για πανδημία από τον κορωνοϊό».

Η_ΕΚΘΕΣΗ_ΓΙΑ_ΤΗΝ_EXERCISE_ALICE.pdf
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